
お わ び（正誤表） 

『小学高学年 自由自在 理科』の内容に下記のような誤りがございました。誠に申し訳

ございませんが，訂正してご利用いただきますよう，よろしくお願いいたします。 

頁 場 所 【誤】（現在の状態） → 【正】 

10 
もくじ 
3章 １ 【誤】植物のつくりと発芽 →【正】種子のつくりと発芽 

126 
パワー 
アップ 

【誤】合計特しゅ出生率いう…  

→【正】合計特しゅ出生率という… 

135 

▶内臓筋 
3行目 【誤】平かつ筋

かつ

       →【正】平かつ筋
きん

 

●関節の種類
5行目・ 
右下図版 

【誤】らせん関節      →【正】球関節 

●関節の種類
5行目 【誤】関接は…       →【正】関節は… 

209 
➋ グラフ 
(縦軸) 

【誤】g/cm3           →【正】 g/m3 

213 
３ グラフ 
(縦軸) 

210 

➎ 13,15 
  行目 

【誤】気温15℃の…約13gなので，… 

   水蒸気量〔g〕＝13×0.56＝7.28より，約7gと… 

→【正】気温20℃の…17.3gなので，… 

   水蒸気量〔g〕＝17.3×0.56＝9.68…より，約9.7gと… 

しつ度表内 
かん球示度 

20℃，示度の
差6℃部分 

【誤】16             →【正】 46  

228 ❷ 解答 【誤】観点望気        →【正】観天望気 

251 ３ 図内 【誤】化石でき方       →【正】化石のでき方 

256 ➋ 写真 
【誤】(左から)花こう岩・げん武岩・安山岩 

→【正】(左から)花こう岩・安山岩・げん武岩 

277 

●星座早見 
図内円盤の 

数字 
(時間) 

 

544 

【誤】              【正】 



(訂正されている本もございますので，ご注意ください｡) 

 

282 
パワー 
アップ 

【誤】…次の日の同じ時刻に星は１°ずれて見えます。その

ため，天体が前の日と同じ位置に見えるまであと４

分よけいに必要になります。 

→【正】…次の日の同じ時刻に星は１°進んで見えます。そのた

め，星が前の日と同じ位置に見える時刻は４分はや

くなります。 

309 
パワー 
アップ 

【誤】…水や空気(風)によってけずられてしまうこと，火山

や断層運動などによる地形の変化によってクレータ

ーがなくなってしまうからです。 

→【正】…水や空気(風)によってけずられてしまうことと，火山

や断層運動などによる地形の変化によってクレータ

ーがなくなってしまうことが理由です。 

371 
➊ 図内矢印(

右上) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【誤】              【正】 


